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1. Aalto-yliopiston tulevan pairakennuksen eteldnpuoleiselle katolle suunnitellaan suuri
aurinkopaneeli. Talon edesséd n 60 m etdisyydelld on 20 m korkeaa mets#i, jonka ei
haluta varjostavan Aalto-rakennusta. Kuinka korkean pitiisi Aalto-rakennuksen
vihintéén olla ? Helsingin leveysaste on 60°.

Kts. liite kulmamaéérittelyjen osalta

2. Miten seuraavat tekijét vaikuttavat piiaurinkokennon toimintaan?

a. Lampdatila
b. Séteilyintensiteetti
e. Séteilyn spektri

3. Miki on suoran auringonsiteilyn tulokulman kosini (cos 0) pinnalle, joka seuraa
auringon liikettd pohjois-eteld-suunnassa ja akseli on vaakatasossa lidnsi-itd-suunnassa
(N-S tracking, E-W axis)?

4. Aurinkokerdimen Fr(ta)=0,80 ja k-arvo FrUp = 3,0 W/m’K. Kiyttien apuna HWB-
yhtdlod, médrad seuraavaa

a. Miké on kerdimen kynnysintensiteetti, kun ulkoldmpétila on = -0 °C ja
sovellutuksena on talon lammitys (jakelulampétila = 60 °C) (vihje: kynnysintensiteetti on
sdteilyintensiteetin arvo, jolla limmdontuotto on = 0)?

b. Miki on kerdimen limmantuotto (W/m?) kirkkaana talvipdivind kun ulkolimdtila
on -10 °C pientalon lammityssovelluksessa?

c. Piirrd ko. kerdimen hyotysuhdekayrd. Kayta x-akselina (Tin-Ta)/I.

5. Selitd lyhyesti

a)  CPC-kerdin

b)  ohutkalvoaurinkokenno
c)  aurinkovakio

d) liitoshy6tysuhde (F”)

€)  pyranometri

f) kielletty energiavyo




2.3. Auringon sdteilyn kulmaméarittelyt (D&B: 1.8

¢=latitudi = leveysaste, etiisyys paivintasaajasta, pohjoinen positiivinen
&= deklinastio = auringon asema keskipaivills (aurinkoaikaa)
ekvaattoritasoon nahden. pohjoinen positiivinen
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n= pdivan jagestyshiku 1.1, fukien

B = s = tason ja vaakasuoran vilinen kallistuskuima
Y= pinan atsimuntt = pinnan normaalin projektion vaakatasolle j Ja
paikallisen meridizanin poikkeama, 0° = etels, it5 < 0°, linsi = 0°

Y= aumnngon atsimuuttikulma =
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©= tumntikulma = auringon siunnan poikkeama paik. meridiaanista,
@=15%h, aamulla < 0°, illalla =0°
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